

Браконьерство: кто уцелел?

Зоологи, охотоведы, биологи бьют тревогу: за последние 10–15 лет на территории Иркутской области наметилась устойчивая тенденция к сокращению популяции диких животных и птиц.

Причина — варварское отношение к природе, безнаказанное браконьерство, объёмы которого по сравнению с предыдущими годами выросли в десятки раз.

По словам орнитолога, заместителя начальника по науке Прибайкальского национального парка Виталия Рябцева, от рук браконьеров особенно сильно пострадали охотничьи виды животных, прежде всего копытные звери — благородный олень, косуля и кабарга. В меньшей степени — лось и северный олень, потому что они обитают в глухих малообжитых районах Приангарья.

— Если смотреть правде в глаза, то на сегодняшний день в нашей стране практически ликвидирована система охраны животных. Точнее, она осталась на бумаге, — подчёркивает Виталий Валентинович. — Да, существуют нормы отстрела животных, охотникам выдаются лицензии, но браконьерская добыча в десятки раз превышает эти лимиты. Скажем, служба охраны животных Иркутской области насчитывает 7 инспекторов на 33 района области. Вы сами понимаете, что при таком штатном составе контроль за всеми угодами невозможен. Кроме того, наказания за незаконную охоту чисто символические, многие нормы, действовавшие в советское время, сегодня ликвидированы. Например, конфискация оружия, транспорта. Сейчас браконьер, пойманный на месте преступления, заплатив мизерный штраф, получает своё ружьё обратно, а на его машину никто даже не покушается. Кстати, среди браконьеров есть и важные чиновники, ответственные лица из силовых органов.

Гибель под фарами

Самая малочисленная группа копытных обитает на юге, а также там, где проложено много дорог. По словам Виталия Рябцева, излюбленным видом браконьерской охоты является охота из-под фар, когда животное ослепляют специальным лучом и, пользуясь его беспомощностью, отстреливают. Такой способ добычи зверя всегда считался запрещённым, но сейчас большая часть копытных гибнет именно так.

Надо сказать, что пушному зверю повезло больше. Его численность за последние годы выросла, потому что сейчас нет спроса на пушнину, охотникам стало невыгодно вести промысел. Кроме того, вольготно живётся медведям. А вот существование популяции такого хищника, как рысь, обитающего на острове Ольхон, висит на волоске. В лучшие годы насчитывалось 30–40 голов этих зверей, в последнее десятилетие их оставалось 4. Причина сокращения численности всё та же — браконьерство. Охотясь на оленя под фарами, варвары стреляют и ослепленных рысей.

Куда улетают птицы?

— Что касается птиц, то тут двоякая ситуация, — объясняет Виталий Рябцев. — Если говорить об оседлых птицах (глухарь, тетерев, куропатка, рябчик), то с ними более-менее всё нормально. Зато если взять перелётных, — мы видим их всё меньше и меньше в наших краях. Речь идёт, прежде всего, об утках и диких гусях, численность которых за последние полвека сократилась в десятки раз. Дело в том, что зимуют они в странах Юго-Восточной Азии, где уже давно разразился экологический кризис. Миллиарды людей, развивающиеся экономики Китая и Индии поглотили последние куски природы, испортили угоды перелётных птиц. Свою отравляющую лепту вносит и страшнейшая химизация хозяйства в странах Южной Азии. Если раньше рисовые поля давали среду обитания для пернатых, то сейчас это ловушки, опасные для всего живого.

Особенно сильно иностранная зимовка выкосила орла-могильника, который населяет Приольхонье и Ольхон. Начиная работать аспирантом, Виталий Валентинович раньше наблюдал 20 пар этого хищника на Байкале, в последние годы осталась всего одна пара. А в целом из 150–200 пар, которые в былые годы обитали на территории Иркутской области, выжили 25–30.

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Екатерина
Митрофанова.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](#)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)